

Til alle bestyrelsesmedlemmer og 1. suppleant.

Du indkaldes herved til bestyrelsesmøde i Brædstrup Lokalråd

Torsdag den 12. september 2024, kl. 19.00

i Brædstrup Hallen, Skovvejen 29C, 8740 Brædstrup.

Afbud: Helle Voldby, Jørgen Broch, Michael Dalby Frisk, Jonna Wolter Sørensen, Theis Steen Hansen og Pernille Amstrup-Bønløkke.

DAGSORDEN:

1. Folketinget har vedtaget en ændring af Planloven, der medfører at kommunerne fremover skal tage stilling til udvikling af levende bymidter i byer med mellem 4.000 og 20.000 indbyggere. Brædstrup har iflg. Danmarks Statistik 4.005 indbyggere, og er derfor omfattet af de nye regler. Arbejdet opstartes i efteråret 2024. Brædstrup Lokalråd og Business Brædstrup har aftalt møde med Horsens kommune omkring arbejdet med strategisk planlægning for Brædstrup bymidte. Mødet er aftalt til mandag den 21. oktober 2024. Fra Brædstrup Lokalråd deltager Helle Voldby og Frants Arboe.
 - *Taget til efterretning*
2. Brædstrup Lokalråd har flere gange drøftet en fortsættelse af Områdefornyelsen i Brædstrup. Formanden foreslår at den videre drøftelse udsættes til vores møde den 19. november 2024, hvor vi forventer at have afklaret om vores ønsker til områdefornyelse kan indgå i drøftelserne omkring den strategiske planlægning for Brædstrup bymidte.
 - *Udsat til mødet den 19. november 2024.*
3. På mødet med borgmester Peter Sørensen blev det aftalt at trafikchef Allan Lyng Hansen, Horsens kommune, ville kontakte Brædstrup Lokalråd, for en drøftelse af vejprojekter i Brædstrup by.
 - *Spørgsmål til drøftelse. Forhøjelse af belægningen på Bredgade, så kørebane og fortov bliver lagt i samme niveau. I Matas krydset (begge sider) omlægges fortovsarealerne med chaussésten, til at have et farvet bordurbånd af hensyn til tilgængeligheden. Samme ved Søndertorv.*
4. På mødet med borgmester Peter Sørensen drøftede vi opgradering af Naturstien Horsens-Silkeborg – nord og syd for Brædstrup. Opfølgning på sagen.
 - *Udsat til næste møde*
5. På mødet med borgmester Peter Sørensen drøftede vi skiltning om forbud mod knallertkørsel i Folkeparken og på Naturstien. Opfølgning på sagen.
 - *Jørgen Broch udarbejder en skitse over vores ønsker til skiltning. Forslag til skiltning sendes sammen med skitsen til Horsens kommune.*
6. Det fortsatte arbejde med at etablere et kulturhus i Brædstrup
 - *Udsat til mødet den 19. november 2024. Vi undersøger muligheder for midlertidigt at benytte lokaler på Biblioteket.*
7. Områdefornyelsen i Brædstrup:
 - a. Tinghusparken - Reetablering af søen. Status på projektet, herunder ansøgninger til fonde.
 - *Ansøgning er afsendt til Fond.*
 - b. Tinghusparken - Projekter, hvor der eventuelt kan søges donationer eller tilskud fra fonde.
 - *Udsat til næste møde*
 - c. Bygningsfornyelse – Der er fortsat midler til rådighed. Helle Voldby og Frants Arboe har afholdt møde med Horsens kommune den 4. september 2024. Referat fra mødet.
 - *Horsens kommune vil i vinter afholde informationsmøde for interesserede lodsejere.*

8. Orientering om samarbejdet med Brædstrup Aktivitetspark.
 - *Udsat til næste møde*
9. Opfølgning på igangværende projekter:
 - a. Indgangsportaler i Folkeparken.
 - *Udsat til næste møde*
 - b. Jonna Wolter Sørensen orienterer om status på mulighederne for etablering af mindfulnesssti i skoven og parken.
 - *Udsat til næste møde*
 - c. Status på etablering af helårs gangsti rundt om Ring Sø.
 - *Horsens kommune arbejder videre med projektet.*
 - d. Samarbejde med andre lokalråd – udsat til næste møde da Helle holder ferie.
 - e. Julebelysning.
 - *Vi afventer tilladelse til ophængning af guirlander fra Horsens Kommune. Steen arbejder videre med øvrige spørgsmål omkring julebelysningen.*
 - f. Bypedellerne i Brædstrup.
 - *Bypedellerne. Det går godt.*
 - g. Udbud af areal – Ring Søpark etape II.
 - *Projektet skrider langsomt fremad.*
10. Lokalrådets faste opgaver og aktuelle projekter (se bilag)
 - *Udsat til næste møde*
11. Niels Dybdahl har skrevet til Lokalrådet vedrørende Folkeparken, og peger på vandkvaliteten i søen, blankt vand på stien og udgåede træer.
 - *Frants skriver til Horsens kommune ang. udgåede træer og vandkvalitet*
12. Dagsordenpunkter til koordineringsmødet med Horsens kommune den 9. oktober 2024.
 - *Afmærkning af handicap parkeringen på Banetorvet (niveauforskel) Parkering ved Tinghuset. Asfalt på overgange i Matas krydset. Kan vi få tegninger og overslag over bænke ved indgangen.*
13. Nye ideer til initiativer fra Brædstrup Lokalråd.
 - *Intet at bemærke*
14. Andre spørgsmål.
 - *Indvielse af "Stier og Spor" faciliteter. Torsdag d. 3. oktober kl. 15.00 ved Aktivitetsparken*

Med venlig hilsen
Frants Arboe

Kommende mødedatoer:

Onsdag den 9. oktober 2024, kl. 17.00	Møde med Horsens kommune
Onsdag den 9. oktober 2024, kl. 19.00	Bestyrelsesmøde
Tirsdag den 19. november 2024, kl. 19.00	Bestyrelsesmøde
Tirsdag den 7. januar 2025, kl. 19.00	Bestyrelsesmøde
Tirsdag den 4. februar 2025, kl. 19.00	Bestyrelsesmøde
Onsdag den 5. marts 2025, kl. 19.00	Bestyrelsesmøde
Torsdag den 10. april 2025, kl. 17.00	Møde med Horsens kommune
Torsdag den 10. april 2025, kl. 19.00	Bestyrelsesmøde
Onsdag den 7. maj 2025, kl. 19.00	Bestyrelsesmøde
Tirsdag den 10. juni 2025, kl. 19.00	Bestyrelsesmøde

Dato for generalforsamlingen i 2025 fastsættes på bestyrelsesmødet den 9. oktober 2024.